

головой; порка; имитация удушения веревкой, надевание на голову полиэтиленового пакета, и т.д.); избиение (руками, ремнем, палкой, **указкой**, линейкой, **книгой по голове**, тасканье за волосы); связывание; угрозы применения насилия, **сексуальные домогательства**; покушение на половую неприкосновенность несовершеннолетнего);

пренебрежительное, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение (пренебрежение разумными запросами и потребностями ребенка; систематическое унижение ребенка как личности, оскорблении словом и действием, в частности, в форме сравнения с животными, систематическое использование при обращении к ребенку ненормативной лексики; систематические насмешки над физическими или умственными данными ребенка, напоминания ему о его анатомических и психических недостатках, вызывающие у него чувство собственной неполноценности; распространение в присутствии ребенка сведений, позорящих как его самого, так и его близких, выражение нетрезвия в присутствии посторонних лиц; применение унизительных наказаний, внушение чувства страха);

лишение несовершеннолетнего свободы (запирание на длительное время в изолированном нежилом помещении, пристегивание к неподвижному предмету (кровати, бараке отопления).

В последнее время в Российской Федерации участились случаи жестокого обращения педагогических работников с детьми. В Республике Коми гр. Е. осуждена за то, что, работая учителем физкультуры, во время урока-взяла-руками за одежду несовершеннолетнего Н., вывела в коридор, потрясла и ударила о стенку правовой височной частью головы, тем самым причинив Н. легкий вред здоровью. Указанное деяние судом квалифицировано по статье 156.

На территории Озёрского городского округа также имеются факты жестокого обращения с детьми педагогами. Так, гр. П. работая воспитателем, не спрятавшись от высказываний учащегося, неоднократно хватал последнего за шею и нанес удар рукой по ребру, тем самым причинил несовершеннолетнему М.

телесные повреждения, не повлекшие за собой вред здоровью. О данном факте в органы правопорядка директор образовательного учреждения информацию не сообщил.

Педагогические работники, обязаны соблюдать правовые, нравственные и этические нормы, уважать честь и достоинство обучающихся, применять педагогически обоснованные формы, методы обучения и воспитания, учитьывать особенности психофизического развития обучающихся и состояние их здоровья. Не выполнение этих норм, может повлечь за собой привлечение к уголовной ответственности, предусмотренной статьей 156 УК.

В целях недопущения фактов жестокого обращения с учащимися со стороны педагогических работников, предлагаю:

1. Довести данную информацию до педагогических коллективов всех образовательных учреждений.
2. В случаях совершения педагогами рукоприкладства по отношению к учащимся незамедлительно информировать УМВД России по ЗАТО г. Озёрск и прокурора ЗАТО

г. Озёрск.

3. Принимать меры управленческого характера к руководителям образовательных учреждений, которые своевременно не сообщают информацию о причинении телесных повреждений учащимся в образовательных учреждениях, нарушая тем самым Федеральный закон от 24.07.1999 года № 120-ФЗ.

Начальник Управления
МВД России по ЗАТО г. Озёрск
Челябинской области



С.В. Ревакин